



PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

NR. 3004A / 20.02.2018

Grupul Parlamentar al Partidului Național Liberal

A/PL/156/20.02.2018

ÎNTREBARE

Către: Ministrul Fondurilor Europene

Doamnei Rovana PLUMB

De la: Deputat PNL

Nicolae GIUGEA

Obiectul întrebării: *Stadiul proiectului de fezabilitate și a cererii de finanțare pentru obiectivul de investiții – Spital Regional de Urgență în Municipiul Craiova*

Doamnă Ministru,

Odiseea construcției unui număr de opt spitale regionale de urgență în România se apropie de momentul în care demersurile anterioare ar fi trebuit să treacă la un stadiu mult mai concret de realizare. După cum foarte bine cunoașteți, între primele trei spitale pentru care s-au făcut pași importanți se află și Spitalul Regional de Urgență din Municipiul Craiova pentru care autoritățile administrației publice locale au întreprins toate demersurile necesare. Astfel, prin Hotărârea Guvernului nr. 729/2017 a fost stabilit amplasamentul acestui obiectiv de investiții, prin transmiterea unei părți dintr-un imobil, din administrarea Ministerului Apărării Naționale în administrarea Ministerului Sănătății. De asemenea, în anul 2016, dar și în anul 2017, Guvernele României au aprobat, la solicitarea Ministerului Sănătății, memorandumuri cu tema "aprobarea demersurilor în scopul identificării soluțiilor de finanțare pentru pregătirea proiectelor privind construcția a trei spitale regionale în Iași, Cluj-Napoca și Craiova". Tot în acest sens s-a încheiat și un acord cu Banca Europeană de Investiții, în scopul obținerii asistenței tehnice pentru pregătirea proiectelor și realizarea investițiilor.

Surpriza cea mai plăcută a venit din partea Comisarului European pentru Politică Regională, doamna Corina Crețu, care a înștiințat autoritățile române, de mai bine de un an, că pentru primele 3 spitale regionale există posibilitate finanțării din fonduri europene nerambursabile, în valoare de cca. 150 milioane euro. Cu toate acestea, Comisarul European a condiționat acordarea acestor finanțări de realizarea cât mai rapidă a studiilor de fezabilitate, de finalizarea tuturor procedurilor birocratice interne și de acțiunea autorităților române, care, până

la începutul lunii martie a anului 2018 ar fi trebuit să depună cereri complete de finanțare. Constrângerile de timp sunt determinate de faptul că fondurile gratuite primite în cadrul politicii de coeziune pot fi utilizate numai până în anul 2020, la care se poate adăuga o eventuală prelungire, existând riscul finanțării construirii acestor spitale din resurse bugetare naționale. Având în vedere acest risc tot mai mare de a pierde o finanțare nerambusabilă uriașă, vă solicit, doamnă ministru, următoarele clarificări:

- Care este stadiul întocmirii studiului de fezabilitate pentru obiectivul de investiții - Spital Regional de Urgență din Municipiul Craiova? De asemenea, vă rog să precizați dacă acesta va fi finalizat până la termenul asumat față de Comisarul European, adică 1 martie 2018?
- Când anticipați că autoritățile române vor transmite către Comisia Europeană cererile de finanțare nerambursabilă pentru Spitalul Regional de Urgență din Municipiul Craiova?
- În condițiile în care Spitalul Regional de Urgență din Municipiul Craiova urmează a fi unitatea spitalicească cu cea mai mare capacitate dintre primele trei spitale regionale (cca. 1.029 de paturi), finanțarea acoperită din fonduri nerambursabile va fi de doar 50 milioane de euro pentru fiecare unitate, iar standardele de cost europene sunt în jurul a 200 de milioane de euro pentru un spital de asemenea dimensiuni, incluzând dotările, vă rog să precizați dacă vă propuneți ca diferența de finanțare (cca. 150 milioane euro) să o atrageți și din alte surse/axe de finanțare nerambursabilă?
- În condițiile în care anual se înregistrează în regiune sute de decese (așa-numite evitabile) din cauza lipsei unei infrastructuri spitalicești adecvate, vă rog să precizați dacă vă asumați, ca ministru, un termen ferm de finalizare a lucrărilor la Spitalul Regional de Urgență din Municipiul Craiova? Țin să precizez faptul că în statele europene dezvoltate, execuția lucrărilor pentru un spital de mare capacitate nu depășește 24 de luni, inclusiv dotările specifice.

Solicît formularea r spunsului  n scris.

V  asigur de  nalta mea apreciere.

Nicolae GIUGEA

Deputat PNL

